

Годъ 49-й.

Среда, 29-го Октября.

1886 года.

ОЛОНЕЦКИЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомостей; въ южныхъ горо-
дахъ — въ южныхъ поліцейскихъ управлени-
яхъ; въ юждахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявленій.

№



83.

Подписанная цена за годовое підадіе вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій
по официальному отплатѣ: овократное 10
коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Содержание: Часть официальная. Дѣйствія Правительства. Министерскія распоряженія. — Движеніе по службѣ. — Объявленія. — Часть неофици-
альная. Отечественная хроника. С.-Петербургъ. Кронштадтъ. Москва. Одесса. Саранскъ. Къ вопросу о значеніи водобоязни. — Олонецкая ліхоманка.
Г. Петрозаводскъ. Пожертвованіе. Эпидемія. Эпизоотія. — Иностранныя извѣстія. Телеграммы. Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ.

Высочайшимъ приказомъ по министерству
государственныхъ имуществъ, отъ 20-го ок-
тября за № 19, управляющей государствен-
ными имуществами Олонецкой губерніи, дѣй-
ствительный статсій советникъ Радѣловъ,
уволенъ отъ службы, согласно прошенію, съ
мундиромъ.

МИНИСТЕРСКАЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Циркуляръ за министра внутреннихъ
дѣлъ, товарища министра, губернаторамъ.

О порядкѣ страхованія отъ огня казенныхъ
и находящихся временно въ вѣдѣніи казны
частныхъ зданій.

(Отъ 29-го сентября 1886 г. № 19).

Высочайше утвержденныиъ 15 августа
1886 г. положеніемъ комитета министровъ
установлены, между прочимъ, слѣдующія
правила относительно страхования казенныхъ
или находящихся въ вѣдѣніи казны зданій:

1) Казенные зданія не страхуются, за
исключениемъ тѣхъ изъ принадлежащихъ каз-
нѣ въ Россіи или заграницѣ зданій, для
которыхъ по существующимъ законамъ стра-
хование обязательно.

Примѣнение. Изъ сего общаго правила

исключения допускаются только по отношенію
зданий, устроенныхъ и содержимыхъ на счетъ
специальныхъ средствъ или особыхъ капи-
таловъ. Страхование сихъ зданій допускается
по соглашенію подлежащихъ вѣдомостямъ
съ Государственнымъ контролемъ, причемъ
расходы на уплату страховъхъ премій дол-
женъ быть отнесены на счетъ тѣхъ средствъ,
на которыхъ содержатся зданія; и

2) Частныя зданія, передаваемыя въ вѣдѣ-
ніе казны временно, для помѣщенія въ нихъ
или другихъ учрежденій, страхуются
на счетъ особыхъ не казенныхъ источниковъ,
а если таковыхъ нѣть, то на счетъ специ-
альныхъ или хозяйственныхъ средствъ тѣхъ
учрежденій, которымъ помѣщаются въ здані-
яхъ. Въ случаѣ пожара въ такихъ зданіяхъ,
полученное вознагражденіе должно быть уто-
реблено на восстановленіе потерѣвшаго
здания, если только восстановленіе это не
будетъ признано бесполезнымъ и вѣдомост-
вомъ, въ вѣдѣніи котораго находится зданіе
и его собственникомъ. Въ послѣднемъ слу-
чаѣ иное назначеніе полученной суммы раз-
рѣщается законодательнымъ порядкомъ.

Вмѣстѣ съ симъ приведеныны положені-
емъ комитета министровъ министрамъ и
главноуправляющимъ отдѣльными частями
предоставлено:

а) относительно зданій, страхуемыхъ на
основаніи состоявшихъ о семъ особыхъ
Высочайшихъ повелѣній, ходатайствованъ
установленынымъ порядкомъ обѣ отмѣнѣ упо-
мнитыхъ повелѣній, п

б) сдѣлать распоряженіе о прекращеніи
страхования зданій, находящихся въ залогѣ
въ кредитныхъ установленіяхъ, вслѣдъ за
погашеніемъ лежащаго на нихъ долга.

Сообщая вашему превосходительству о та-
ковомъ Высочайшемъ повелѣніи, для надле-
жащаго въ потребныхъ случаяхъ руковод-
ствомъ и исполненіемъ, имѣю честь покорѣйше
просить вѣстъ, милостивыи государы, сдѣлать
запасливе распоряженіе о доставленіи де-
партаменту общихъ дѣлъ свѣдѣній о здані-
яхъ восходящихъ двухъ категорій, если толь-
ко таковыя зданія во вѣрненной управлению
вашему губерніи вмѣются.

Распоряженіе министра внутреннихъ дѣлъ.

20 октября 1886 года.

На основаніи пріяній 1-го къ ст. 79
прилож. къ ст. 4 (прѣмѣнѣ) уст. ценз. св.
зак. т. XIV, по прод. 1876 года, министръ
внутреннихъ дѣлъ опредѣлилъ: воспрѣтиТЬ
различную продажу номеровъ газеты „Рус-
ская Вѣдомость“.

Движеніе по государствен- ной и обществ. службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По Баловскому телеграфному округу.

Вольновскій телеграфистъ IV разряда
Вознесенской поштово-телеграфной конторы
Поповъ, зачисленъ на дѣйствительную служ-
бу, съ зачетомъ службы по наиму — съ 1-го
августа 1883 года.

— Вольновскій телеграфистъ IV раз-
ряда Лодейнопольской телеграфной станції
Зинновьевъ, зачисленъ на дѣйствительную
службу, съ зачетомъ службы по наиму съ
1 сентября 1885 г.

— Вольнонаемный телеграфистъ IV разряда Вознесенской почтово-телеграфной конторы Прессы, зачисленъ на дѣйствительную службу, съ зачетомъ по найму службы съ 16 августа 1884 г.

— Вольнонаемный почтово-телефрафный чиновникъ V разряда Вытегорской почтово-телеграфной конторы Васаковъ, зачисленъ на дѣйствительную службу, съ зачетомъ службы по найму съ 1 апреля 1881 года.

Объявленія.

Олонецкое губернское акцисное управление нынѣ помѣщается по Марининской улицѣ, въ домѣ наслѣдниковъ Пикина.

Отмѣна торговъ.

Судебный приставъ при Олонецкой палатѣ уголовного и гражданскаго суда Воеводскаго, на основаніи 1,039 ст. уст. гражд. судопр. Императора Александра II, объявляетъ, что назначеннаго на 29 октября 1886 года публичныхъ продажъ движимаго имущества, принадлежащаго Петрозаводской городской управѣ, заключающагося въ бревенчатыхъ и дровахъ, находящихся въ г. Петрозаводскѣ, по правую сторону общественной пристани, отмѣнена, согласно указа Олонецкой палаты уголовного и гражданскаго суда отъ 27 сего октября за № 4,807.

Т о р г и.

Правление С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствии своемъ на 22 и 26 ноября сего года торги изустныя и посредствомъ запечатанныхъ объявлений, на капитальный ремонтъ каменныхъ шлюзовъ Екатерининского устья, канала Императора Петра Великаго въ городе Новой Ладогѣ, съ устройствомъ перемычекъ, за которыми предполагается произвести ремонтъ означенныхъ шлюзовъ, съ производствомъ водоотлива между перемычками, во 2 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія, С.-Петербургскаго округа путей сообщенія со сѣмѣнными суммами 121,398 руб. 98 $\frac{3}{4}$ коп., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ данныхъ, явившихъ къ означеннымъ торгамъ въправлениe къ двумъ часамъ пополудни, или доставить къ этому же времени запечатанные объявленія, съ представлениемъ торго-выхъ свидѣтельствъ и залоговъ на $\frac{1}{3}$ части подрядной суммы, составляющей по обмѣну сѣмѣнъ круглымъ счетомъ 121,398 руб., какъ установлено § 12 условій 1886 года въ отношеніи обмѣна бревенъ, а именно, поста-

новленныхъ въ 1,655 ст. т. X ч. I, св. зак. гр. изд. 1857 г. и въ продол. къ онѣ, процентныхъ бумагъ, каковы будуть приниматься по тѣмъ послѣднимъ цѣнамъ, которыя въ общемъ порядкѣ периодически публикуются министерствомъ финансовъ для пріема въ залогъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ. Если для залоговъ будутъ представлены именные бумаги, то они должны быть снабжены надлежащими передаточными уполномочиями. При этомъ правление объявляетъ, что 1) цѣны какъ на изустныхъ торгахъ, такъ и въ запечатанныхъ объявленіяхъ должны быть объявляемы общую уступкою съ общемъ сѣмѣнной суммы 121,398 руб. 98 $\frac{3}{4}$ к.; 2) утвержденные данныя предъявляются желающимъ въ правлениe ежедневно съ 10 час. утра до 3 час. пополудни, кроме табельныхъ дней и 3) запечатанные объявленія должны быть согласны съ 1,909 и 1,910 ст. т. X ч. I св. зак. гражд. изд. 1857 г. съ продолж.

новлено: чтобы части аршина по длини и части вершка по толщинѣ въ расчетѣ не принимались. Подробны свѣдѣнія и условия продажи можно рассматривать ежедневно у мѣстныхъ лѣсничихъ и въ управлениe государственными имуществами въ городѣ Петрозаводскѣ. (3)

Продажа имущества.

Исполнявшій обязанность судебнаго пристава по Пудожскому уѣзду, непремѣнныи засѣдатель Пудожскаго уѣзднаго полицейскаго управления Матвеевъ, симъ объявляетъ, что 20 ноября 1886 года, въ 10 час. утра, будетъ производиться публичная продажа движимаго имущества, оставшаго послѣ смерти священника упраздненнаго Кенсскаго монастыря Федора Плотникова, согласно соображеніи г. мироваго судьи 2 участка Пудожскаго уѣзда отъ 29 сентября сего года за № 724. Имущество заключается въ скотѣ, хлѣбѣ, одѣждѣ, мебели и другихъ хозяйственныхъ принадлежностяхъ. Всѣ имущество определено въ 492 р. 59 к. Продажа будетъ производиться въ упраздненномъ Кенсскомъ монастырѣ, отъ Вершининскаго волостнаго правления Пудожскаго уѣзда, въ растояніи 24 verstахъ.

Продажа имѣній.

Правлениe С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствии своеемъ на 18 и 22 ноября сего года торги изустныя и посредствомъ запечатанныхъ объявлений на работы по чистой отдѣлкѣ казармы на 20 семействъ, построенной взамѣнъ двухъ ветхихъ на Екатерининскомъ устьѣ канала Императора Петра Великаго въ г. Шлиссельбургѣ въ 1 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщенія со сѣмѣнной суммы 2,296 руб., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ согласно утвержденныхъ данныхъ явиться къ означеннымъ торгамъ въ часъ пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правлениe ежедневно съ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кроме праздничныхъ дней.

Олонецкое управление государственными имуществами симъ объявляетъ, что 24 числа ноября 1886 года въ Олонецкомъ уѣздномъ полицейскомъ управлении будутъ производиться торги на продажу лѣсосысъ сплошной рубки, съ учетомъ по количеству заготовленныхъ материаловъ, изъ казенныхъ дачъ слѣдующихъ лѣсничествъ: Олонецкаго — 12,766 бревенъ, 2,933,18 куб. с. разнородныхъ дровъ и 2,481 к. с. березовыхъ дровъ на сумму 35,391 р. 41 к. и Видлицкаго — 2,592 шт. бревенъ, 1,084,30 куб. с. разнородныхъ дровъ и 1,250 куб. с. березовыхъ дровъ на сумму 8,567 р. 81 коп. Описанная продажа бревенъ будетъ производиться съ измѣненіемъ § 12 условій 1886 года въ отношеніи обмѣна бревенъ, а именно, поста-

новлено: чтобы частіи аршина по длини и частіи вершка по толщинѣ въ расчетѣ не принимались. Подробны свѣдѣнія и условия продажи можно рассматривать ежедневно у мѣстныхъ лѣсничихъ и въ управлениe государственными имуществами въ городѣ Петрозаводскѣ. (3)

Судебный приставъ Новгородскаго окружнаго суда Александръ Вейсъ, жительствующій въ г. Новгородѣ 2 части, 2 участка, по Московской улицѣ въ домѣ № 6 Масловскаго на основаніи 1,148 и 1,149 ст. уст. гражд. судопр., объявляетъ, что, въ исполненіи определенія Новгородскаго окружнаго суда отъ 14 февраля 1886 года, и изложенномъ въ исполнительному листѣ его за № 607, о взысканіи съ крестьянинъ Старорусскаго уѣзда, Городецкой волости, дер. Ракинина Ивана Васильева Паленова въ пользу Старорусской купеческой идованіи Анны Ефимовой и дѣтей ея Василия, Ефима, Ивана, Анны, Наталии и Александры Мелиховыхъ, по закладной крѣпости 3,000 р. съ процентами съ 23 сентября 1881 года, судебными издержекъ 32 р. 9 к. и за веденіе дѣла 186 р. 66 к. будетъ 29 ноября 1886 года съ 10 час. утра, при Новгородскомъ окружномъ судѣ, въ залѣ гражданскаго отдѣленія продаваться публичныи торги недвижимое имѣніе принадлежащее отвѣтчику крестьянину Ивану Васильеву Паленову; состоящее въ Новгородской губерніи, Старорусскомъ уѣзdb, 5-го мироваго участка, Городецкой волости, заключающееся изъ земли 97 десят. 1,000 $\frac{2}{3}$ саж. въ пустошахъ Гиболовѣ и Чегоровѣ, изъ коей 24 десят. пахатной, 41 десят. сѣ-

ночесу, 28 десят. подъ строевыми лѣсомъ, 4 десят. подъ вырубкою, и подъ дорогами и оврагами 1,000^{2/3} сажени. Означенное имѣніе опѣено въ 1,500 р., ст. каковой суммы и начинется торгъ. Описи и всѣ бумаги, относящіяся до продажи, жаловавшія могутъ разсматривать въ канцеляріи суда.

Вице-губернаторъ Стародубскій.

Секретарь Запорожья.

Редакторъ Попова.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Стечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

Его Императорское Высочество Генераль-Фельдмаршалъ Великий Князь Николай Николаевич Старцій возвратился изъ своей поездки въ Тверскую губернію, въ С.-Петербургъ, 18-го октября, въ 10 часовъ утра.

Ея Императорское Высочество Великая Княгиня Ольга Федоровна, 21-го октября, возвратилась изъ-за границы въ С.-Петербургъ.

Какъ уже рапорѣ было сообщено, случившись въ Варнѣ и нѣкоторыхъ другихъ мѣстностяхъ Болгаріи посагателства на права русскихъ подданныхъ вызвали отправку въ означенный портъ двухъ военныхъ судовъ: крейсера "Память Меркурия" и клипера "Забияка". Несмотря на присутствіе нашихъ судовъ, означенныи посагателства не прекратились, вслѣдствіе чего министерствомъ иностраннѣнныхъ дѣлъ было предложено генерал-майору Каульбарсу вновь потребовать отъ настоящаго болгарскаго правительства принятииъ самыхъ энергическихъ мѣръ къ прекращенію означенного положенія дѣла, въ случаѣ неполученія въ трехдневный срокъ удовлетворительного отвѣта, выѣхать со всѣмъ дипломатическимъ агентствомъ и консулствами изъ Болгаріи.

На адресованную пашимъ представителемъ въ изложенномъ смыслѣ ноту болгарскій министръ иностраннѣнныхъ дѣлъ Начевичъ отвѣчалъ, что болгарскими министромъ внутреннихъ дѣлъ предписано всѣмъ мѣстнымъ властямъ подъ страхомъ изысканія, принять

самыи действительныи мѣры къ предупрежденію посагателства противъ русскихъ подданныхъ и лицъ, пользующихся русскимъ покровительствомъ. Въ той же нотѣ г. Начевичъ обратился къ генералу Каульбарсу съ просьбою о сообщеніи именъ и мѣсть жительства какъ подданныхъ Россіи, такъ и пользующихся ея покровительствомъ лицъ, подвергшихся оскорблѣніямъ, въ видѣхъ разысканія и преданія суду виновниковъ оскорблѣній.

Призвавъ вполнѣ излишнимъ удовлетворить желанію г. Начевича, въ виду того, что совершившіяся противъ русскихъ подданныхъ посагателства не могутъ не быть хорошо известны болгарскому правительству, агенты коего были главными виновниками и участниками означенныхъ посагателствъ, генералъ Каульбарсъ предпочелъ объявить г. Начевичу, что онъ не находитъ возможнымъ входить въ требуемый посагателемъ объясненіи, но, что, при первомъ наслышаніи, которое случится где бы то ни было на болгарской территоріи, онъ будетъ вынужденъ поступить согласно прежнему своему заявленію, т. е. выѣхать изъ Болгаріи со всѣми русскими агентами.

Изложеніе выше отвѣтъ генерала Каульбара удостоился Высочайшаго ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА одобрѣнія.

18-го октября состоялось собраніе членовъ фотографическаго отдѣла Императорскаго русскаго техническаго общества, подъ предсѣдательствомъ И. И. Чагина. Засѣданіе было открыто рѣчью предсѣдательствующаго, который указалъ на потерю, повсевременно отдаляемую въ лицѣ его бывшаго предсѣдателя Дмитрия Гавриловича Биркова, умершаго весною текущаго года. За рѣчью предсѣдателя, В. И. Срезневскаго въ краткой рѣчи указалъ на заслуги покойнаго, какъ замѣтительнаго фотографа-любителя и какъ предсѣдателя фотографическаго отдѣла Императорскаго русскаго техническаго общества.

Въ томъ же засѣданіи г. Варнерке сдѣлалъ патернитескій докладъ о произведеніяхъ имъ, совместно съ г. Срезневскимъ, испытанияхъ касательно опредѣленія продолжительности времени дѣйствія свѣта на фотографическую пластиинку, при употреблении различнаго рода "затворовъ". Подъ названіемъ затворовъ или обтураторовъ известны снаряды, служащи для открыванія и запиранія отверстій объективовъ фотографическихъ камеръ. Изложивъ подробнѣ способъ, употребленій имъ для решенія этой важной въ фотографии задачи, г. Варнерке указалъ, что при испытаніи имъ 18 различныхъ, наиболѣе часто употребляемыхъ затворовъ, про-

должительность времени дѣйствія свѣтовыхъ лучей измѣняется въ предѣлахъ отъ $\frac{1}{4}$ до $\frac{1}{200}$ секунды. По сообщеннымъ доказательствамъ, можно прійти къ заключенію, что къ наиболѣе быстрѣ дѣйствующимъ снарядамъ этого рода слѣдуетъ отнести затворы: гг. Боддірева ($\frac{1}{4}$ секунды), Срезневскаго ($\frac{1}{40}$) и Сюнербергера ($\frac{1}{100}$). Всѣдѣльно затѣмъ г. Варнерке сообщилъ интересныи данные относительно вліянія быстроты дѣйствія затвора на успѣхъ фотографированій съ воздушныхъ шаровъ. На основаніи этихъ данныхъ можно заключить, что при сниманіи фотографій съ высоты 250 саженъ продолжительность времени, потребного на открытие и закрытие затвора, должна быть около $\frac{1}{20}$ секунды. При сниманіи фотографій съ воздушнаго шара, находящагося на высотѣ 50 саженъ, затворъ долженъ дѣйствовать не дольше $\frac{1}{10}$ секунды. Сверхъ того, г. Варнерке присоединилъ, что извѣстны французскій воздухоплаватель г. Тиссандье получавъ чрезвычайно хороши фотографіческіе снимки съ воздушнаго шара, употребляя затворы, дѣйствующіе въ теченіи времени отъ $\frac{1}{50}$ до $\frac{1}{150}$ секунды. Въ концѣ своего сообщенія г. Варнерке представилъ рядъ фотографіческихъ изображеній волнъ и брызгъ при брошеніи камня въ море, снятыхъ при посредствѣ затвора г. Срезневскаго.

Засѣданіе было закончено доказательствомъ г. Филиппенко, который демонстрировалъ устроенную имъ камеру-обскуру для путешественниковъ, отличающуюся большими удобствами при передвиженіи. Доказательство вскользь при этомъ, что небольшая камера-обскура, каковы, наприм., построенные Брадеемъ, Тальбо и др., даютъ возможность получать фотографіческіе снимки, при ихъ увеличеніи нисколько не уступающіе снимкамъ, сдѣланнымъ при помощи большихъ камеръ-обскуръ, требующихъ соответствующихъ чувствительныхъ пластиинокъ, которыхъ стоять, конечно, дороже, чѣмъ маленькия пластиинки.

19-го октября, Императорскій Александрівскій лицей праздновалъ 75-лѣтнію годовщину своего существованія. Лицей былъ основанъ въ 1811 г., по волѣ Императора Александра I, для образования юношества, "особенно предназначеннаго къ важнымъ частямъ службы государственной". Всѣхъ выпускниковъ лицей имѣлъ 42; окончили курсъ въ немъ за все время его существованія 1,077 воспитанниковъ, изъ которыхъ 544 вышли изъ лицей съ чиномъ IX класса, 265 — съ чиномъ X, 183 — съ чиномъ XII и 37 — съ чиномъ XIV класса, а 50 — въ офицера гардіи и арміи. Торжество 75-лѣтія назалось, по сообщенію газеты "Новости", богослуженіемъ въ лицейской церкви. Къ 19 ча-

самъ утра всѣ воспитанники уже были въ церкви. Въ то же время начали сбѣзжаться и бывшіе питомцы лицѣя. Небольшая церковь лицѣя была переполнена молившимися. Литургію совершилъ протоіерей лицѣйской церкви, о. И. Н. Смирновъ; пѣхъ хоръ изъ воспитанниковъ лицѣя. По окончаніи литургіи, о. Смирновъ произнесъ приличное слово. Затѣмъ было совершено благодарственное молебствіе, съ провозглашеніемъ многолѣтія ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ и всему Царствующему Дому, а также учащимъ и учащимся, и юной памяти Основателю лицѣя, Императору Александру I. Изъ церкви всѣ приступавшіе направились въ актовую залу лицѣя, где были серированы завѣтраты.

19-го октября, въ Императорской академіи наукъ состоялось публичное засѣданіе по отдѣленію русскаго языка и словесности, подъ предсѣдательствомъ ординарнаго академика, тайного советника Я. К. Грота, для присужденія пушкинскихъ премій изъ суммы, оставившейся отъ собраннаго на сооруженіе памятника А. С. Пушкину капитала, за сочиненія по изслѣдованию исторіи языка и литературы, а также за сочиненія по изящной словесности какъ въ прозѣ, такъ и въ стихахъ.

Въ настоящемъ конкурсномъ году академіи наукъ представился случай учѣбнать три поэтическихъ произведенія: переводъ въ стихахъ трагедіи "Макбетъ", сдѣланый въ Москвѣ С. А. Юрьевымъ, стихотворные перевода Н. П. Семенова изъ Мицкевича и въ собрании стихотворений г. Надсона. Разборъ произведенія г. Семенова былъ сдѣланъ, по простѣй отдѣленію русскаго языка и словесности, доцентомъ польской литературы въ варшавскомъ университѣтѣ В. Ф. Вержбовскимъ; составленіе рецензіи перевода "Макбета" было поручено академику А. Н. Бесселовскому; разборъ же стихотворений г. Надсона написанъ академикомъ И. К. Гротомъ. Ихъ комиссія, которой надлежало произвести окончательный судъ объ этихъ трудахъ, были приглашены отдѣленіемъ: В. П. Гаевскій, А. Д. Газаховъ, Я. П. Полонскій и Н. Н. Страховъ. По проясненіи въ засѣданіи отзываѣ, комиссія присудила: С. А. Юрьеву, Н. П. Семенову и г. Надсону по пологининой преміи (по 500 рублей каждому).

(Прав. Вѣст.).

КРОНШТАДТЪ.

Открытие памятника П. К. Паутусову въ Кронштадтѣ.—Въ воскресенье, 19-го октября, въ Кронштадтѣ торжественно открыть

памятникъ извѣстному изслѣдователю Новой Земли, уроженцу Кронштадта, подпоручику корпуса флотскихъ штурмановъ Петру Кузьмичу Паутусову.

Памятникъ находится на площадкѣ противъ лицевой стороны зданія "Техническаго училища морскаго министерства", преобразованнаго изъ упраздненнаго штурманскаго училища, въ которомъ учились П. К. Паутусовъ. Памятникъ сооруженъ по проекту архитектора Н. И. Лаверещака. Покойный Паутусовъ изображенъ во весь ростъ, въ штурманской формѣ тридцатыхъ годовъ. Поверхъ мундира надѣты шинель; въ правой руцѣ онъ держитъ карту Новой Земли, развернутую до мыса Долгаго—конечнаго пункта его изслѣдований. На гравитномъ пьедесталѣ, на лицевой его сторонѣ, находится надпись: "П. К. Паутусовъ, изслѣдователь Новой Земли". На остальныхъ трехъ сторонахъ пьедестала красуются надписи: "Остага, Труль, Польза". Кромѣ того, пьедесталь украшенъ различными атрибутами и принадлежностями морскихъ судовъ.

Въ день открытия, еще съ утра, здѣвія техническаго училища, кронштадтской думы и глаеновыхъ улицъ были распѣвлены флагами. Торжество началось божественной литургіею въ церкви техническаго училища. Къ литургіи прибылъ изъ Петербурга временно-управляющій морскимъ министерствомъ, вице-адмиралъ Чихачевъ. Храмъ былъ переполненъ молившимися, между которыми находилось много офицеровъ-моряковъ, депутаты и прибывшихъ на торжество лица. Въ церкви присутствовали также сынъ, три дочери и внучка покойнаго П. К. Паутусова. По окончаніи литургіи мѣстный протоіерей сказалъ слово, посвященное заслугамъ и памяти покойнаго П. К. Паутусова. Затѣмъ была отслужена панихида по нему, посѣтѣ которой духовенство, въ преднесеніи св. креста и хоругви и въ сопровожденіи присутствовавшихъ при богослуженіи, направилось на площаѣ, къ памятнику, который былъ освобожденъ отъ скрывааго его покрытия еще рано утромъ. У памятника находился офицерскій караулъ отъ 1-го флотскаго Его Императорскаго Высочества Генераль-Адмирала Константина Николаевича эскадра, роты воспитанниковъ техническаго училища и дѣвичья 2-го и 3-го флотскіхъ экипажей, подъ общимъ командованіемъ капитана 2-го ранга Безобразова. Тутъ же находились воспитанники реального училища и множество народа. Временно-управляющій морскимъ министерствомъ вице-адмиралъ Чихачевъ съ высшими чинами морскаго министерства остановился съ правой стороны памятника. Здѣсь же сгруппировались депутаты отъ города Кронштадта съ городскимъ головою во глав-

ѣ и съ представителями цеховъ, явившимися со своими значками; Императорскаго географического общества; главного гидрографического управления, московскаго Императорскаго общества для содѣйствія русскому торговому мореходству; с.-петербургскаго отдѣленія того же общества, и друг. Всѣ депутаты возложили къ подножкѣ и на пьедесталь памятника вѣнки съ надписями.

Приблизившись къ памятнику, духовенство остановилось противъ него. За духовенствомъ помѣстились родные покойнаго П. К. Паутусова. Началось молебствіе, съ произнѣженіемъ многолѣтія ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ, ГОСУДАРЬНЪ ИМПЕРАТРИЦЪ, Государю Наслѣднику Цесаревичу и всему Царствующему Дому. Во время произнѣженія юной памяти П. К. Паутусову, войска и воспитанники техническаго училища по командѣ наклонились и отдали честь, а маича техническаго училища расцѣпились флагами. Затѣмъ, по командѣ, войска снова обнажили головы до окончанія богослуженія. По окрошеніи памятника св. водой, команда съ музыкой прошли мимо него церемоніальнымъ маршемъ.

Послѣ духовной церемоніи виц-адмиралъ Чихачевъ отправился обратно въ Петербургъ, а депутаты, прыгнѣвшіе лица и родные покойнаго П. К. Паутусова направились въ зданіе техническаго училища, въ актовой залѣ котораго послѣдовалъ прѣмъ депутатія и была прочитана полученная изъ Архангельска телеграмма, въ которой говорится, что въ этотъ день, по почины моряковъ, преосвященнымъ Анатоліемъ въ присутствіи моряковъ на могилѣ П. К. Паутусова была отслужена панихида.

Всѣдѣ затѣмъ приступавшіе направились въ зданіе городской думы, где былъ устроенъ обѣдъ по подпасѣ. Во время обѣда игралъ хоръ музыки кронштадтскаго порта.

Передъ каждымъ прѣборомъ лежала изданная ко дню открытия памятника брошюра, въ которой изложена біографія П. К. Паутусова, составленная по документамъ гидрографическаго департамента.

Первый тостъ—за здоровье IXЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ—былъ принятъ восторженно и покрытъ народнымъ гимномъ.

Во время обѣда было прочитано много телеграмъ изъ разныхъ мѣстъ Россіи. Главный Начальникъ флота, Его Императорское Высочество Генераль-Адмиралъ Великій Князь Алексѣй Александровичъ, изволилъ почтить торжество открытия памятника П. К. Паутусову слѣдующею телеграммою изъ Парижа:

„Сожалю, что не могу лично присутствовать при открытии памятника Пахтусову. Мне приятно, что память этого первого исследователя наших северных морей увѣковѣчена Кронштадтом.“

(„АЛЕКСАНДР.“).

По прочтении этой телеграммы, былъ произнѣзъшенъ тостъ за здоровье Его Высочества, покрытый долгимъ „ура“.

Въ числѣ полученныхъ телеграммъ были изъ Владивостока, отъ штурмановъ, отъ моряковъ каспийской флотилии и изъ Николаева.

(„Праз. Вѣст.“).

Москва.

Въ Москвѣ скончался надвіхъ Николай Христофоровичъ Кетчеръ. Покойный пользовался значительной известностью, какъ знатокъ литературы, переводчикъ Шекспира и врача, потрудившійся немало въ 30-хъ годахъ, во времена холеры. Онъ долго служилъ инспекторомъ и штатнымъ физиономъ Московской медицинской конторы, а затѣмъ начальникомъ врачебного управления въ Москве. Покойный скончался 79-ти лѣтъ отъ рода. Болѣе 50-ти лѣтъ онъ служилъ по медицинской части и болѣе 30-ти лѣтъ управлялъ медицинской конторой. Во времена нашествія Наполеона на Москву въ 1812 году, онъ былъ уже въ такомъ возрастѣ, что помнить вполнѣ это событие и передавать о немъ своимъ впечатлѣніямъ. Кружокъ людей просбѣщенныхъ, дѣятелей науки, литературы и искусства—постоянно составлялъ общество покойнаго.

(„Праз. Вѣст.“).

Одесса.

13-го октября, въ рисовальной школѣ одесского общества изящныхъ искусствъ, И. К. Айвазовскій, въ присутствіи всѣхъ художниковъ, живущихъ въ Одессѣ, преподавателей школы и учениковъ двухъ старшихъ классовъ, написалъ отъ 1 часу пополудни до половины четвертаго часа большую картины, изображающую лунную ночь на морѣ. По окончаніи работы, всѣ присутствовавшіи съ торжествомъ привѣтствовали появленіе великого произведения И. К. Айвазовскаго громомъ рукоплесканій. Ученики школы, по словамъ „Одессы. Вѣст.“, донесли мастигита художника на рукахъ до экзекуціи.

(„Праз. Вѣст.“).

Саранскъ.

27-го сентября, въ сель Виршиевѣ, Саранскаго уѣзда, Пензенской губерніи, однѣмъ изъ жителей селъ жителей былъ замѣченъ мед-

ведь. Жители села, узнавъ о появлѣніи медведя, вооружились вилами и топорами, окружили садъ, где скрывался медведь, а въторое время вошли въ него. Медведь выбѣжалъ изъ сада и побѣжалъ вдоль села, где переплылъ прудъ; но затѣмъ зѣръ было обратно загнанъ въ садъ и началъ бросаться на предѣльшій его народъ. Сначала онъ бросилъ на рядового Зайцева; выбѣгъ у него изъ руки топоръ, зѣръ смѣялъ его самого подъ себя, къ счастію. Зайцевъ былъ тутъ же освобожденъ подсѣвшими крестьянами, наносившими медведю удары различными орудіями, бывшими у нихъ въ рукахъ. За смѣлое нападеніе многимъ пришлось заплатиться, такъ какъ медведь нанесъ пораненія двѣнадцати крестьянамъ. Неизѣтъ, долго ли бы продолжалась эта битва крестьянъ съ медведемъ, если бы не пришли охотники, которые троимъ выстрѣлами убили зѣръ. Вѣдѣтъ предположеніе—не былъ ли медведь бѣшенымъ, онъ былъ вскѣръ ветеринарнымъ врачомъ, но бѣшевство не оказалось; по предположенію врача, медведь былъ отравленъ. По словамъ „Пенз. Губ. Вѣст.“, раны, нанесенные зѣремъ 12 человѣкамъ, опасны, хотя вѣдѣтъ изъ нихъ очень глубоки.

(„Праз. Вѣст.“).

Къ вопросу о лѣченіи водобоязни.

14-го октября, подъ предсѣдательствомъ В. В. Стугина, состоялось очередное засѣданіе петербургскаго медицинскаго общества, въ которомъ докторъ Д. А. Кесслеръ сдалъ сообщеніе о „случаѣ смерти отъ водобоязни, послѣ прививки по способу Пастера“. Сущность этого сообщенія заключалась въ слѣдующемъ. Четырехлѣтній сынъ служащаго на станціи харьково-николаевской желѣзной дороги „Люботинъ“, С. Тышленко, 4-го іюля былъ укупенъ собакою, которую заподозрили въ бѣшевствѣ. Въ виду этого, начальство дороги предложило отцу ребенка отправиться съ сыномъ, на средста дороги, въ Одессу, на бактериологическую станцію. 10-го іюля Тышленко съ сыномъ отправился въ Одессу, откуда вернулся на станцію „Люботинъ“ 21-го іюля. Ребенку было сдѣлано 10 прививокъ, послѣ чего онъ былъ отпущенъ домой, какъ, повидимому, выдержаній курсъ лѣченія. Вернувшись домой, ребенокъ до 11-го августа чувствовалъ себя здоровымъ, но 12-го появились признаки бѣшевства, и 14-го августа, въ 4 часа утра, онъ тихо скончался. Смерть, такимъ образомъ, послѣдовала на 42-й день послѣ укупенія и на 25—27-й послѣ прививки.

Сообщеніе д-ра Кесслера вызвало весьма оживленный споръ, суть которыхъ состояла

въ выясненіи значенія прививокъ при лѣченіи бѣшевства, въ ихъ преимуществѣ передъ многими другими способами, употреблявшимися раньше. Прежде, затянувшись за полночь, на виду поддѣлки времени и несостоившаго сообщенія д-ра И. В. Бергтсонова, „о профилактикѣ бѣшевства“, признаны обществомъ еще неоконченными и изъ продолженіе отложено до слѣдующаго засѣданія.

Весьма интересныя данныя по изобсужденному вопросу о статистикѣ случаевъ лѣченія прививками представилъ докторъ Н. А. Вельмишновъ изъ практики самого Пастера. Изъ 1,216 лѣчившихъ прививками, послѣ укупенія бѣшеными собаками, только 10 привившись собаками, бѣшевство которыхъ доказано опытами, произведенными въ лабораторіи Пастера; 70 проц. укупенія собаками, бѣшевство которыхъ удостовѣрено ветеринарами или подтверждѣно при клиническомъ наблюденіи, и, наконецъ, 20 проц. относится къ тѣмъ больнымъ, бѣшевство которыхъ не было доказано ни экспериментальными путемъ, ни съдѣтельствомъ ветеринаровъ. Слѣдовательно, посѣдная часть больныхъ, въ числѣ 243 человекъ должна быть исключена изъ общаго числа, и остается, такимъ образомъ, 978 человѣка, годныхъ для выводовъ. На это число было у Пастера 10 случаевъ смерти. Такой процентъ, по словамъ д-ра Вельмишнова, ничтоженъ относительно всего количества лѣчившихъ у Пастера, но если признать несомнѣнными зараженными только тѣ вышеупомянутые 10 проц. общаго числа больныхъ, зараженіе которыхъ привело къ опыту въ лабораторіи Пастера, то 10 случаевъ смерти на 97 больныхъ составляютъ довольно высокій процентъ. И если въ статистикѣ Пастера встрѣчается столько неподожданныхъ, неоснованныхъ на прямомъ опыте случаевъ бѣшевства (70 проц.), то тѣмъ большее число такихъ непроверенныхъ случаевъ можетъ быть въ русской практикѣ, где бѣшевство собакъ извѣнено прививкой, основаніи однихъ патолого-анатомическихъ измѣнений, найденныхъ при вскрытии. Патологическая же анатомія даетъ такъ мало данныхъ для доказательства собачаго бѣшевства, что на ихъ свойствахъ основывать диагноза положительно нельзѧ.

Большинство другихъ участниковъ въ пренѣхъ выссказались, по сообщенію газеты „Новости“, въ томъ смыслѣ, что лѣченіе собачаго бѣшевства сводится къ предупредительнымъ мѣрамъ, и излеченіе можетъ быть достигнуто и прилаганіемъ южныхъ средствами. Способъ Пастера тогда только войдетъ въ число точныхъ методовъ, когда статистика будетъ обладать такими же данными, какъ уже имѣются для другихъ методовъ.

(„Праз. Вѣст.“).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 28 октября.

Столичные газеты сообщаютъ, что въ губерніяхъ средней и южной полосы Россіи и даже на Балкѣзѣ еще въ сентябрѣ мѣсяцѣ были морозы и падалъ снѣгъ; а въ началѣ октября по значительнымъ рѣкамъ начались ледоходы, а пѣкоторымъ и совсѣмъ замерзли.

У насъ, на сѣверѣ, напротивъ прошедшій сентябрь стала теплая погода; пыни можно было принять за весеніе и только въ концѣ сентября и въ октябрѣ начались легкіе заморозки, вѣрѣдка дошедшія до 10° по Реомюру. Снѣгу же совсѣмъ еще не было, а хотя 25-го октября сутра и пошелъ снѣгъ, но при двухъ градусахъ тепла, немедленно растаялъ. Вчера весь день шоль дождь; а почко выпалъ снѣгъ, который утромъ сегодня и растаялъ. Теперь четыре градуса тепла; идетъ дождь.

Благодаря же бывшимъ заморозкамъ, болота всѣгда достаточно промерзли; это хорошо: во первыхъ—для озимового хлѣба; а во вторыхъ—для удобства при будущихъ зимнихъ крестьянскихъ лѣсныхъ работахъ, такъ какъ при покрытии снѣгомъ талыхъ болотъ, проѣздъ по нимъ бываетъ невозможенъ поздна и во всю зиму.

До настоящаго времени въ Олонецкой губерніи покрылись тонкими льдомъ только не большія озера — въ глухихъ лѣсныхъ мѣстахъ; рѣки же вообще и большія озера не имѣютъ до сихъ поръ и замерзали окраинами. Незамерзла даже общественная пристань, при стоячей водѣ. Пароходы, суда и лодки свободно и безъ затруднений плаваютъ по Онежскому и Ладожскому озерамъ, перевозя въ Петрозаводскъ товары и доставляя поземлю и скотъ изъ Заонежья и окрестныхъ деревень. Только по р. Свири больши пароходы прекратили рейсы, вслѣдствіе мелководья.

Теплая погода и безснѣжье, если это продолжится и далѣе, можетъ причинять вредъ и теперь уже частю наносить убытки крестьянскому населенію, потому: во первыхъ: лѣсныя работы по вывозкѣ къ мѣстамъ сплава и свалокъ бревенъ и дровъ (главный затруднительный крестьянъ) не могутъ быть производимы до установления санитарного пути; во вторыхъ: заготовляемая для сбата въ С.-Петербургѣ лѣсная дѣлъ можетъ повториться; въ третьихъ: заготовленная въ теченіи осени и посаженная въ садки рыбъ, ста наступившемъ морозомъ и зимнаго пути, обыкновенно вынимается изъ садковъ живой, замораживается и въ возахъ отправляется въ столицу. Теперь же, при теплой погодѣ и

безъ снѣга, рыба эта, оставшаясь въ садкахъ, выбываетъ, худѣеть, засинаетъ, много теряетъ во вкусѣ и доброкачественности и даже можетъ совсѣмъ испортиться. Промышленники и занятые крестьяне, занимающіеся этимъ промысломъ, могутъ, если зима замедлитъ, понести больши убытки, а иными совсѣмъ разориться.

Прошедшее лѣто для жителей Олонецкой губерніи и преимущественно для крестьянского населения, сравнительно съ предшествовавшими годами, можно считать благопріятнымъ: урожай хлѣба и огородныхъ овощей былъ довольно породочній; ягоды, рѣпи и грибовъ (главный продуктъ крестьянъ) уродились въ большомъ изобилии; всѣ жизненные продукты сравнительно сдѣливались дешевле; сибирская изва, ежегодно почти истреблявшая крестьянскій скотъ и разоравшая многихъ, проявлялась только въ пѣкоторыхъ мѣстностяхъ и то можно сказать единичными случаями.

Пожертвованіе. Его преосвященство, пресвященній Павель, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, препроводилъ директору Олонецкой гимназіи восемидесять руб., для взноса платы за ученіе въ текущемъ 1886—87 учебномъ году пяти благонадежныхъ воспитанниковъ.

Недагогіческій совѣтъ гимназіи, съ глубочайшою благодарностью, принялъ это новое пожертвованіе его преосвященства, постановилъ довести о семъ до общаго сѣдѣнія.

Эпидемія въ Олонецкой губерніи въ 1885 году. Изъ эпидемій, существовавшихъ въ губерніи въ 1885 году, наиболѣе распространены были: между дѣтьми — *натуразмальная оса, коклюшъ, скарлатина и корь; мѣдѣя взрослыми — кровавый поносъ, тифъ, сибирская изва*, въ познанчительной степени, *возвратная горячка*. Общее число страдавшихъ этими болѣзнями выразилось слѣдующими цифрами:

	Забол.	Вызд.	Умер.	Остал.
Натуразмальная оса	2645	2127	518	—
Коклюшъ	1105	1022	83	—
Скарлатина	885	737	143	5
Корь	484	446	38	—
Кровавый поносъ	617	497	120	—
Тифъ	405	351	39	15
Сибирская изва	196	137	59	—
Возвратная горяч.	27	21	6	—

Итого 6364 5338 1006 20

Болѣзни эти въ болѣе сильной степени обнаруживались въ уѣздахъ: натуразмальная оса

— Ладейнопольскомъ, Вытегорскомъ, Повѣнцово, Каргопольскомъ и Пудожскомъ, коклюшъ — Ладейнопольскомъ и Вытегорскомъ; скарлатина — Вытегорскомъ и Каргопольскомъ; корь — Ладейнопольскомъ и Вытегорскомъ; кровавый поносъ — Пудожскомъ и Каргопольскомъ; тифъ — повсемѣтно въ губерніи; возвратная горячка — Вытегорскомъ; сибирская изва — Олонецкомъ и Ладейнопольскомъ, во время существованія тамъ сибирской извы на лошадяхъ и рогатомъ скотѣ.

Эпизоотія въ Олонецкой губерніи въ 1885 году. Между домашними животными у жителей губерніи въ 1885 году существовали слѣдующіе болѣзни: *коханній саѣ на лошадяхъ въ Петрозаводскомъ, Вытегорскомъ и Повѣнцово уѣздахъ; повальное воспаленіе легкихъ крупного рогатаго скота въ Ладейнопольскомъ уѣзду; ящуръ на крупномъ рогатомъ скотѣ въ Пудожскомъ уѣзду; сибирская изва въ городахъ Петрозаводскъ, Олонецъ и Ладейнополь; въ уѣздахъ Олонецкомъ, Ладейнопольскомъ и Вытегорскомъ (на Марининской водной системѣ). Сибирская изва наиболѣе была распространена въ Олонецкомъ уѣзде, где жертвой ея было до 1,500 домашнихъ животныхъ; затѣмъ въ довольно сильной степени эпизоотія эта существовала въ Ладейнопольскомъ уѣзде; въ остальныхъ же мѣстахъ она существовала гораздо слабѣе, а на Марининской водной системѣ ограничилась единствено двумя случаями заболѣванія тягловыхъ лошадей. Ходъ упомянутыхъ эпизоотій былъ слѣдующій:*

	Забол.	Вызд.	Умер.	Остал.
Коханній саѣ лошадей	.	75	65	4 6
Повальное воспал. легкихъ крупного рогатаго скота	.	10	4	6 —
Ящуръ на крупномъ рог. скотѣ	15	15	—	—
Сибирская изва:				
лошадей	.	1296	167	1129 —
крупного рогатаго скота	.	1047	94	953 —
мелкаго	.	52	—	52 —
Итого	2495	345	2144	6

Иностранные Извѣстія.

(Изъ Правит. Вѣст.).

ТЕЛЕГРАММЫ

СВѢРНГАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Тирново, 16-го (28-го) октября. Русский консул въ Варнѣ указалъ префекту на враждебный образъ дѣйствий мѣстныхъ властей по отношенію къ консульству и къ другой части населения. Консулъ пригрозилъ принятиемъ энергическихъ мѣръ къ огражденію безопасности, если болгарскія власти не пе-ремѣнять свой образъ дѣйствий.

— 17-го (29-го) октября. Баронъ Каульбарсъ приспалъ сюда слѣдующую телеграмму: «Въ потѣ моей отъ 14 октября я наставлялъ на немедленное освобожденіе всѣхъ офицеровъ, замѣщавшихъ въ государственномъ переворотѣ 21 августа. Прощу отѣтить на нее въ непродолжительный срокъ». Въ другой денѣшь генераль Каульбарсъ требуетъ отмѣны вновь объявленного въ Софиѣ осаднаго положенія.

Совѣтъ министровъ постановилъ освободить арестованыхъ офицеровъ.

Варна, 17-го (29-го) октября. Командиръ русскаго судна вмѣстъ съ русскимъ консуломъ посѣтилъ вчера французскаго, австрійскаго и греческаго вице-консуловъ. Сего дня утромъ означенные лица отдали ему визитъ, при чмѣль были въ полной формѣ.

Вчера вечеромъ прибылъ сюда болгарскій военный министръ.

Сего дня утромъ прибылъ сюда русскій военный крейсеръ „Память Меркурия“ съ 418 человѣкъ экипажа и 18 орудіями.

Журжево, 18-го (30-го) октября. Военный министръ Николаевъ находится въ Рущукѣ проѣздомъ въ Тирново. Въ Рущукѣ Николаевъ прибылъ изъ Шумлы, где имъ уволены отъ должности трое штаб-офицеровъ: Назаровъ, Диковъ и Лудскановъ за сочувствіе къ Россіи и сношенія съ генераломъ Каульбарсомъ. Численность гарнизона Шумлы значительно уменьшена, вслѣдствіе выдѣленія изъ его состава отрядовъ въ различныя стороны. По извѣстіямъ изъ Тирнова, Каравеловъ не прибудетъ въ созраніе, такъ какъ онъ окончательно разошелся съ другими регентами. Проверка полномочій депутатовъ продолжится несолько дней.

Нишъ, 17-го (29-го) октября. На происходившихъ вчера дополнительныхъ выборахъ

въ скучину избраны въ пяти округахъ пра-вительственные, а въ двухъ округахъ оппозиціонные кандидаты.

Тирново, 19-го (31-го) октября. Сегодня, въ 11 часовъ, состоялось открытие болгарскаго народного собрания. Послѣ рѣчи, произнесенной Стамбуловымъ, собраніе приступило къ избранию бюро. Сессія будетъ, вероятно, очень непродолжительна. Проверка депутатскихъ полномочій займетъ день или два.

Журжево, 19-го (31-го) октября. На засѣданіи генерала Каульбара болгарское правительство отѣтило немедленно, прося указать русскихъ подданныхъ, подвергшихся оскорблению. Вмѣстъ съ тѣмъ правительство предписало префектамъ строго наблюдать за охраненіемъ русскихъ подданныхъ и подвергать виновныхъ наказанію.

— По извѣстіямъ изъ Тирнова, Бендеревъ и Груевъ будутъ, по внесеніи залоговъ, освобождены сегодня изъ-подъ ареста.

Сегодня, въ 11 часовъ утра, открылось болгарское народное собрание. На предварительныхъ засѣданіяхъ, которые пріоисходили въ теченіи послѣднихъ дней, болгарское правительство постоянно старалось извратить въ глазахъ депутатовъ характеръ и намѣренія русской политики въ Болгаріи.

Тирновъ, 20-го октября (1 ноября). Вчера въ дѣйствіи открытия великаго народного собрания, Стамбуловъ и Муткуровъ, въ сопровождении офицеровъ гарнизона, заняли мѣста на эстрадѣ и затѣмъ Стамбуловъ прочиталъ слѣдующую рѣчу: «Послѣ отречения первого Болгарского Князя, Принца Баттенбергскаго, отъ престола, правительство приняло на себя управление дѣлами страны и посыпало свои усилия поддержанию мира и спокойствія и охраненію жизни, имущества и чести болгарскихъ гражданъ. Его цѣлью было вывести страну изъ кризиса, въ который она была повернута государственнымъ переворотомъ 9-го (21-го) августа. Правительство считало самыи важныи изъ предложенныхъ ему дѣйствій созывъ великаго народного собрания для выбора князя на vacantный престолъ. Несмотря на свойственныи временному управлению трудности, среди которыхъ мы находимся, выборы были произведены безъ серьезныхъ происшествій, и правительство съ удовольствіемъ видѣло сегодня представителей болгарскаго народа, собравшихся въ древней столицѣ Болгаріи, причемъ оно вполнѣ уѣбено, что вы слѣдуетъ избрать княза, который посвятитъ свою жизнь отраженію интересовъ и свободы отечества и поведеть націю по пути прогресса, величия, славы и историческихъ судьбъ. Объ-

являясьъ великое собрание открытымъ, привнесшее благословеніе Божіе на его труды. Да здравствуетъ независимая, свободная Болгарія! Стамбуловъ, Каравеловъ, Муткуровъ». Каравеловъ остается въ Софіи и подпись свою прислая по телеграфу.

Англійскій и италійскій вице-консулы ожидались въ Тирновѣ вчера вечеромъ.

Избрание Князя состоится въ собраніи черезъ три-четыре дня; выбранъ будетъ, вероятно, Принцъ Датскій Вольдемаръ.

Журжево, 20-го октября (1-го ноября). Болгарское народное собрание выбрало въ президенты Живкова, а въ вице-президенты Бачева и Тончева.

Тирново, 20-го октября (1-го ноября). Сегодня должна быть выбрана собраниемъ комиссія для составленія отѣта на рѣчь регентства и начнется проверка депутатскихъ полномочій.

Груевъ и Бендеревъ вчера освобождены изъ тюрьмы.

Берлинъ, 21-го октября (2-го ноября). Въ докладной запискѣ, приложенной къ новому бюджету морскаго министерства, указывается на необходимость увеличенія числа миноносокъ и охраны устья большіхъ рѣкъ небольшими военными судами на случай войны. Въ виду этого въ слѣдующіе пять лѣтъ придется увеличить личный составъ на 15 офицеровъ и 300 нижнихъ чиновъ и ассигновать около 2.800,000 марокъ на постройку шести броненосныхъ лодокъ.

Нишъ, 21-го октября (2-го ноября). Неготинъ префектъ официально доноситъ, что Болгарія, на основаніи заключенной съ Сербіею конвенціи, — очистила спорную территорію у Брегова.

Бухарестъ, 21-го октября (2-го ноября). Министръ торговли Столаново вышелъ въ отставку. Временное управление министерствомъ поручено Братано.

АВСТРО-ВЕНГРІЯ.—Фіумъ. Всѣдѣствіе прекращенія холерныхъ заболѣваній, 7-го (19-го) октября посѣдовало здѣсь закрытие временнаго холернаго госпиталя и окончательно свою дѣятельность врачъ, пробившій безоговорочно въ госпиталѣ 101 день. Въ теченіи этого времени поступило въ этотъ госпиталь 152 человѣка, изъ коихъ умерло 71 (42,7%). Съ появленіемъ болѣзни, т. е., съ 7-го (19-го) июня по 14-е (26-е) сентябрь, въ городѣ заболѣло всего 271 человѣкъ и умерло изъ нихъ 159 человѣкъ (58,6%). Число случаевъ

заболѣваний и смертности по мѣсяцамъ распредѣляется слѣдующимъ образомъ:

Въ іюнѣ, отъ 7-го (19-го) по 30-е заболѣло 9, умерло 3.

Въ юлѣ, въ теченіи всего мѣсяца заболѣло 125, умерло 71.

Въ августѣ, въ теченіи всего мѣсяца заболѣло 65, умерло 34.

Въ сентябрѣ, съ 1-го по 26-е заболѣло 72, умерло 51.

Число жителей въ гор. Фіумѣ около 30 тысячъ.

Справочный Указатель.

БИБЛIOГРАФИЧЕСКИЙ ИЗВѢСТИЯ.

О подпiskѣ на 1887 годъ.

Иллюстрированный „Миръ“

На годъ съ доставкою и пересыпкою **6 руб.**

Большой еженедельный иллюстрированный журналъ съ разными бесплатными приложеніями и роскошными преміями.

Журналъ выходитъ въ форматѣ большихъ иллюстрацій, въ количествѣ 52 №№ въ годъ и печатается на прекрасной бумагѣ; каждый номеръ заключаетъ въ себѣ множество изящно исполненныхъ рисунковъ, представляющихъ снимки съ художественныхъ произведеній и иллюстрацій событий міровой жизни.

Всѣ подпiskи „Иллюстрированного Мира“ получаютъ въ теченіи года бесплатно.

Ежедѣйные литературные приложения въ которыхъ помѣщаются наиболѣе выдающиеся беллетристические произведенія представителей иностранной литературы; эти приложения къ концу года составляютъ нѣсколько томовъ вполнѣ законченныхъ романовъ.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ПРИЛОЖЕНИЯ состоящія изъ великолѣпныхъ фотографическихъ снимковъ съ замѣчательныхъ картинъ русскихъ и иностраннѣыхъ художниковъ; подобныхъ боратыхъ въ художественномъ отношеніи приложенийъ не давалъ еще ни одинъ журналъ въ Россіи.

Ежемѣсячно при журнальѣ „Иллюстрированный Миръ“ выдается особое даровое приложение: „НОВЪЙШІЯ ПАРИЖСКАЯ МОДА“ съ выкройками въ натуральную величину; на выкроочныхъ листахъ помѣщается масса рукодѣльныхъ и вышивочныхъ работъ. Въ модныхъ приложеніяхъ въ теченіи года дается до 500 рисунковъ модъ со описаниями.

Кромѣ всего годовые подпiskи „Иллюстрированного Mira“ получаютъ (главину) премію великолѣпную большую олеографическую картину:

Выборъ царской невѣсты.

Оригиналъ этой картины исполненъ по заказу редакціи.

Сюжетъ картины относится къ XVII вѣку и изображаетъ блестящую сцену въ Большой залѣ Кремля, когда предъ юнымъ царемъ Алексѣемъ Михайловичемъ представлена красавица, собранная со всей русской земли. Богатое убранство Большой залы, драгоценные наряды, въ которыхъ явились предъ царемъ роскошная русская красавица, и восхищенный ими юный царь, сидящий на тронѣ въ блестищемъ одѣлѣ, — все это поражаетъ и очаровываетъ зрителя.

Съ № 1-мъ журнала выдается всѣмъ годовымъ подпiskчикамъ отпечатанный двумя красками

Стѣнной Календарь на 1887 годъ.

Допускается подпiskа въ разсрочку: при подпiskѣ 2 р., къ 1-му марта 2 р., къ 1-му июня 1 р. и къ 1 сентябрю 1 р.

Желающие ознакомиться съ журналомъ могутъ получить пробный № за 2 семикопѣчные марки.

Подпiskа принимается: въ главной конторѣ редакціи „Иллюстрированного Mira“ въ С.-Петербургѣ, по Литейному просп., д. № 51 (графа Шереметева). (2)

ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ДНЕВНИКЪ.

Алексѣевская Петрозаводская Общественная Библioтека. Помѣщается въ корпусѣ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ съ 1 до 3-хъ часовъ попол., по понедѣльникамъ и пятницамъ съ 4-хъ до 7-ми часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 руб. въ годъ.

Почты. Приходить и отходить по понедѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Телеграфная станція. Пріемъ телеграммъ внутренней и международной корреспонденціи. Время дѣйствія: съ 1-го апреля по 1-е октября — съ 7 часовъ утра, до 9-ти вечера; а съ 1-го октября до 1-го апреля — съ 8 часовъ утра до 9-ти вечера.

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Страховое общество „Россія“

Въ С.-ПЕТЕРБУРГѢ.

Сполня оплаченный, основной капиталъ 4,000,000 руб. сер.

Правленіе имѣетъ честь объявить, что оно учреждено въ городе Повѣцѣ, Олонецкой губерніи, Агентство Общества и назначило танкъ агентомъ господина Эмilia Карловича Вальтера.

Ссылаясь на вышеупомянутое объявление и согласно данному миѣ полномочію, имѣю честь довести до всебошаго съѣдѣнія о пріемѣ миѣ Агентства страхового общества „Россія“.

Общество заключаетъ:

1) Страхованія отъ огня имуществъ, какъ-то: домовъ, фабрикъ, машинъ, мебели, товаровъ и пр., по умѣреннымъ преміямъ.

2) Страхованія жизни, т. е. капиталовъ и доходовъ, выдаваемыхъ, въ случаѣ смерти застрахованныхъ лицъ, ихъ наследникамъ, или же самимъ застрахованнымъ, по истечѣніи определенного срока (Особы выгодныхъ условій).

Контора Агентства помѣщается въ гор. Повѣцѣ, Олонецкой губерніи, въ домѣ казначея Пудожского и открыта ежедневно отъ 1 часа днія до 6 часовъ пополудни.

Агентъ страхового общества „Россія“

Э. К. Вальтеръ.